

户籍“三区同管”有望明年实现

居民迁户口一站就可办妥

本报11月4日讯(记者 陈兰) 11月4日,记者从德州市公安局户政管理处了解到,“户籍三区同管”改革方案有望明年实现,在德城区、经济技术开发区、运河经济开发区内有合法稳定住所、稳定职业的城区居民,可以实现三个区域内户口自由迁移。

目前德州市三个区使用独立的人口信息系统,户籍办理不能自由迁移。今年以来公安局户政管理处不断探索户籍制度改革方案,在统筹经济发展水平和城市综合承载能力的前提下,提出了“户籍三区同管”改革方案。“三区同管”以加快城镇化建设,实现三个区户籍自由迁移的目标,“三区同管”后户

籍办理程序会简化不少,原来落户需要户籍证明、户口簿、身份证等手续,现在只需要携带户口本和房产证到辖区派出所,当天就可以完成办理。另外,德州市公安局户政管理处还推出了居住证网上申请、身份证网上预约等一站式便民利民服务。

户政管理处的工作人员告诉

记者,“三区同管”是指,比如以前有市民家住德城区,现在在经济技术开发区买房居住,想今后在经济技术开发区落户,只需携带相关手续去统一网点办理就可以,不用在两个区来回跑了。同时“三区同管”在加快同城化进程,吸引人才和农民进城方面起到一定作用,另外对于优化城市建设和服务方面

的效果也不容小觑。

据德州市公安局户政管理处处长范静透露,德州户籍改革正在有序进行中,“三区同管”方案已经递交上级部门审批,有望在2014年实现,届时德城区、经济技术开发区、运河经济开发区的居民办理户口迁移等业务实现一站式服务。



享受阳光

近几天天气晴朗,阳光明媚,长河公园内,孩子们在暖阳下嬉戏。

本报记者 王小会 摄

过了科目一就没管了

驾培市场投诉成热点

本报11月4日讯(记者 李榕) 11月4日,记者从12345市民热线管理办公室了解到,10月共受理市民有效诉求44711件,有关驾培考试管理的一些问题成投诉热点。

“我在齐河县龙腾驾校分校报名学车,现在已经快三年了,才只考了科目一,连负责人都联系不上了。”齐河县仁里集镇市民宋先生称,2011年5月份左右在齐河县龙腾驾校分校报名学车,交了2200元学费,并以分校教练田波的个

人名义开具了收据。2011年12月份通过科目一考试,2012年8月份至2013年4月份之间田先生两次参加科目二考试未通过,之后便一直无法与驾校取得联系。“分校负责人马吉江的电话打不通,教练田波称自己在外地打工,科目二练习和考试都没人管。”

在10月份的市民热线中,受理驾培考试管理问题高达612件,主要反映驾校未及时安排学员练车及上报考试计划,涉及齐河县龙腾驾校、宁津县

鲁源驾校、德州宝马驾校、惠达驾校、陵县顺通驾校、宁津县政通驾校等。从部门回复情况看,交通与交警部门职能划分不明确,交警部门认为应该由驾校上报计划后,才能安排考试;交通部门则认为交警部门对考试名额和时间的限制,无法确保所有学员都能及时上报考试计划。

此外,驾校异地招生,在其他县市区以分校形式招生并培训,名义上收费较低,但管理不规范,制度不健全,无法保障学员合法权益;驾驶员考试合格率较低,造成学员积压;部分驾校规模较小,培训车辆严重不足,多人一车情况较为普遍,无法满足学员正常练车等影响了培训和考试进度。

市民热线管理办公室建议,交通部门加强对驾培市场监管,根据驾校培训能力、学员报名情况,合理安排招生计划;交警部门对全市驾校培训情况进行摸底调查,根据驾校培训进度合理安排考试计划,科学分配考试名额。

新玉米上市交易量不大

本报11月4日讯(记者 陈兰 兰 通讯员 耿希岭 王玉珍) 目前,记者从德州市粮食局了解到,截至10月底,全市累计玉米收购量8.1万吨,同比增加3.7万吨。自10月20日开始,新玉米陆续上市,开秤价格与去年基本持平,农民直售1.02元/斤,粮商坐庄收购1.05元/斤,购销及加工企业收购1.09元/斤。

由于当前玉米水分普遍较高,上市交易量不大。目前玉米购销市场呈现粮商收购谨慎,农民惜售状况,收购主体以饲料企业为主。今年以

来,玉米市场长期处于低迷状态,各市场收购主体收购谨慎,收购积极性不高。农民受种植成本上升等因素影响,对目前玉米市场价格不认可,存在惜售心理,对后期玉米市场呈观望态度,存粮待售意识较强。

预计2013年四季度玉米市场将延续低迷状态。主要原因有今年新玉米市场粮源充足,当前玉米市场呈现供大于求状况。从目前市场收购情况看,饲料企业收购量占比重较大,但短时间内不能快速拉动玉米用量的大幅增加。

疾控部门紧急排查狂犬疫苗

本报11月4日讯(记者 王乐伟) 近日,上万支假狂犬疫苗流入山东的消息引发市民关注。11月4日,记者从德州市疾控中心获悉,计划免疫科已紧急通知各县市区相关单位,对狂犬疫苗进行紧急排查,排查疫苗的进货渠道和批号。

近期公安部会同国家食品药品监督管理总局统一协调指挥广西、湖南、安徽、河南等地公安机关和药监部门,破获一特大制售假劣人血白蛋白、人用狂犬疫苗等假药系列案。犯罪嫌疑人交

待从河南周口以每支约0.8元的价格购买了假狂犬疫苗1.2万支,其中1.08万支以每支1元左右的价格销往山东。

“看到这一报道后,我们就紧急通知各县市区疾控部门,对狂犬疫苗进行排查。”德州市疾控中心计划免疫科科长王洁说,正规接种单位的疫苗都是逐级供应,有正规的进货渠道和相应的批号。“现在一些药店也声称可以接种流感疫苗、狂犬疫苗等,而且价格便宜,市民接种时一定要到正规的接种单位,不要因贪图便宜而受骗。”

本报11月4日讯(记者 贺莹) 进入11月份,随着各家银行贷款额度收紧,按揭放款速度开始慢下来,记者了解到,个别银行已停止放贷。

经济技术开发区一楼盘负责人说,第一季度时,整个贷款流程只需10多天,现在基本都在20天以上,按揭贷款放缓直接影响了已售房源的回款。一远郊楼盘今年10月开盘,但按揭款一笔也没放下来。该楼盘相关人士介绍,由于银行这边盯得不是很紧,审批流程拖到了年底,最近银行没额度了,只能等明年1月1日以后了。

“年底贷款收紧,这是每年的惯例。”工商银行一工作人员介绍,到了年底,计划已经基本完成,信贷人员利润相对也低了,所以会放慢贷款。据一些开发商介绍,进入12月份,银行基本停止放贷。而等到明年1月份,新的额度来了,放贷又会开始松闸。